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~ TITULO DE LA UNIDAD: “VIVENCIANDO EL ESP{RITU MARISTA”

TEMA: DESCUENTOS Y MAS DESCUENTOS

AREA: MATEMATICA NIVEL: SECUNDARIA GRADO Y SECCION: 1° A-B-C-D
DOCENTE: YINA R. MAMANI MAYTA
COMPETENCIA CAPACIDAD DESEMPENO
RESUELVE PROBLEMAS | Traduce cantidades a expresiones | Establece relaciones entre datos y acciones de ganar, perder, comparar e
DE CANTIDAD numéricas igualar cantidades, o una combinacién de acciones. Las transforma a

expresiones numéricas(modelos) que incluyen aumentos o descuentos
porcentuales.

Usa estrategias y procedimientos de | Seleccionay emplea estrategias de calculo. Estimacion y procedimientos
estimacion y calculo diversos para realizar operaciones con nlmeros enteros, expresiones
fraccionarias, decimales y porcentuales, asi como para calcular aumentos
y descuentos porcentuales

[ DESCUENTOS SUCESIVOS 1

Se entiende como descuento sucesivo cuando a una cantidad se le aplica mas de un descuento, uno tras otro.
Debemos tener presente que el descuento total no es la suma de estos descuentos.

Para ilustrar este caso, imaginemos que deseamos comprar un terno y vemos que este producto tiene un descuento
del 20 % del precio de etiqueta (S/ 350) y que, por campafia, se promociona un 10 % adicional. ¢ Cudnto debemos
pagar por el terno si aprovechamos los descuentos?

¢ En primer lugar, obtenemos el monto que corresponde al 20 % del precio de etiqueta.

20%x350 _ 7000
=—=70

20% de 350 = =
100 100

Luego, 350 -70 =280

¢ En segundo lugar, calculamos el 10 % de esta cantidad.

10x280 2800
=20 =28
100 100

10% de 280 =

Luego, 280 -28 = 252

Entonces, debemos pagar S/ 252 por el terno.
Otra forma de resolver esta situacion es realizar el siguiente procedimiento

80 90 80X90%X350 2520000
— X — % 350 = = =252

100 100 100100 10000

En el procedimiento anterior, hemos aplicado la siguiente légica: si el primer descuento es de 20 %, entonces lo que
se cobrard es el 80%. Luego, si el siguiente descuento es de 10 %, bajo el mismo criterio, se considera el 90 %.

¢Cual serd el unico descuento total en la situacién anterior?

Para calcular el unico descuento total, consideramos las diferencias entre el 100_% y los descuentos propuestos,
dejando el ultimo descuento sin convertir a fraccion.

80
—— X 90% = ——— = 729
100 %% =100 o

Es decir, lo que se pagara finalmente por el terno es el 72 % del precio real. Entonces, el descuento total del 20 %
mas el 10% adicional es igual a un Unico descuento de 28 %, que se obtiene al restar 72 % del total (100 %).

Descuentos Sucesivos del a2 y b6

I =(a+b—ﬂ %%
: 100
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[ AUMENTOS SUCESIVOS J

Se entiende como aumento sucesivo cuando a una cierta cantidad se le aplica mas de un aumento, uno tras otro.
Debemos tener presente que el total no es la suma de estos aumentos.

Por ejemplo, Cristian recibird un 5 % adicional a su sueldo por las utilidades de la empresa donde trabaja. Ademas,
este mes le corresponde un bono extra del 10 % por la adquisicién de un nuevo proyecto. Si su sueldo es S/ 2000,
écuanto dinero recibird en total este mes?

Calculamos la cantidad total que recibira Cristina de la siguiente manera:

105 110 , . 105 x 110 x 2000 _ 23100000
X—X = =

100~ 100 100 x 100 = 10000

= 2310

Entonces, Cristian cobrara la cifra de S/ 2310.

Como vemos, 105% corresponde al primer aumento realizado y 110%, al segundo aumento. En este caso,
consideramos que, al aumentar 5% a una cantidad, esta se convierte en 105%. Del mismo modo se opera con el
aumento del 10%.

¢Cual sera el unico aumento total en la situacion anterior?

Para calcular el Unico aumento total, multiplicamos en forma de fraccion los aumentos propuestos, sin convertir el
ultimo de ellos.

105 109 = 105x110 . .
100 °~"100

Por lo tanto, el porcentaje de aumento es de 115,5 % con respecto a la cantidad inicial que corresponde al 100 %.
Entonces, el Unico aumento total es de 15,5 %.

Aumentos Sucesivos del g% y b%

B
=(a+h+-a— °s

A,
100

PRACTICAMOS

1. Aldo realiza un servicio de mantenimiento de computadoras por el que le pagaran S/ 2000. Pero por cada dia
de retraso le descuentan el 10 % con respecto al dia anterior. Aldo entregd el trabajo dos dias después de la
fecha acordada. ¢Cuanto dinero le descontaron por esta demora?

RESOLUCION:

90 90 90 x 90 x 2000
— X ——=X 2000 =
100 100 100 x 100

Por lo tanto, le descontaran: 2000 — 1620 = 380
Respuesta: Le descontaron por la demora 380 soles
2. Siel precio de una lavadora es 960 soles y se le asignan dos aumentos sucesivos de 20 %y 25 %, écual serd su
nuevo precio?
RESOLUCION:

= 1620

120 125 120 x 125 x 960
— X ——=X960 =
100 100 100 x 100

Respuesta: El nuevo precio serd 1440 soles

= 1440
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SEGUIMOS PRACTICANDO

1. Sise aplican dos descuentos sucesivos de 20% y 10% a una Tablet que cuesta 300 soles, écual sera su nuevo
precio?
a) S/240 b) S/ 216 c) S/ 270 d) S/ 261

2. Siel precio de una moto es S/ 4800 vy se le aplican dos aumentos sucesivos de 20% y 15%, écual serd su
nuevo precio?
a)S/ 5120 b) 5/6624 c) S/ 6480 d) S/ 6840

3. Debido a la demanda de vuelos, la aerolinea Sky incrementd el costo de sus pasajes de manera sucesiva en
10% y 40%. ¢A qué aumento Unico equivalen estos dos aumentos sucesivos?
a)l2% b)30% c)44%  d)54% Solicitud y Reserva
de Boletos Aéreos

4. Un automovil cuesta $ 20 000. Si después de un afio su precio se reduce en 20 % vy al afio siguiente en 10 %,
écual serd su nuevo valor?
a)$12000 b)$ 14400 c) $ 15000 d) S 16 500




